一季度,全省GDP同比增长7.9%

居民收入增9.1%"跑赢"GDP增速

本报讯(记者 赵柳影)一季度,全省经济运行情况如何?20日,河南省统计局公布了"成绩单",初步核算,一季度全省生产总值10611亿元,同比增长7.9%,比上年全年提高0.1个百分点,高于全国平均水平1.1个百分点。

第三产业投资加速 民间投资环比提高

具体来看,一季度,全省规模以上工业增加值同比增长7.7%,与1~2月持平,比上年全年回落0.3个百分点,高于全国0.9个百分点。

1~2月,规模以上工业实现主营业务收入10926.73亿元,增长8.7%,增速比上年全年回落0.4个百分点;利润总额766.22亿元,增长9.5%,增速比上年全年提高1.0个百分点。

同时,一季度,全省固定资产投资同比增长9.5%,比1~2月回落0.3个百分点,比上年全年回落0.9个百分点,高于全国2.0个百分点。其中,民间投资增长3.8%,比上月提高0.5个百分点,基础设施投资增长46.1%。分产业看,第一产业投资增长35.4%;第二产业投资同比下降8.9%;第三产业投资增长23.8%。

其中,一季度,房地产开发投资 1138.65亿元,同比增长13.2%,比1~2月提 高0.1个百分点,高于全国2.8个百分点。

消费升级加快 化妆品类增长明显

一季度,社会消费品零售总额5108.31 亿元,同比增长11.6%,与1~2月持平,高 于全国1.8个百分点。

按消费类型分,餐饮收入753.19亿元,增长12.5%;商品零售4355.12亿元,增长11.5%。值得一提的是,消费升级加快,一季度全省限额以上批发和零售业商品零售额中,化妆品类增长40.5%,家具类增长13.7%,计算机及其配套产品类增长13.6%,体育娱乐用品类增长13.3%,家用电器和音像器材类增长13.3%,均明显高于社会消费品零售总额增速。



居民人均可支配收入增长9.1%

再来看居民收入,一季度,全省居民人均可支配收入5657.19元,增长9.1%,同比提高0.2个百分点,高于全国0.3个百分点。一季度居民收入增幅"跑赢"GDP增速。

按常住地分,城镇居民人均可支配收入8388.76元,增长8.1%;农村居民人均可支配收入3480.43元,增长8.8%,高于城镇0.7个百分点。

省统计局分析,一季度,全省经济结构继续优化。其中,服务业较快增长。一季

度,服务业增加值增长9.1%,高于GDP增速1.2个百分点;占GDP的比重43.0%,比上年同期和上年全年分别提高1.3和0.3个百分点

"总的来看,我省经济延续了稳中有进的发展态势,经济呈现平稳运行和质量效益提升互促并进的局面,经济发展的稳定性和可持续性明显增强,全省经济长期向好的基本面不断巩固和发展。"省统计局分析。

郑州获批建设国家知识产权 服务业集聚发展示范区

本报讯(记者 李丽君) 昨日举行的河南省知识产权宣传周开幕式上,国家知识产权局规划发展司副司长刘菊芳宣读了国家知识产权服务业集聚发展示范区批复文件,批准郑州市建设国家知识产权服务业集聚发展示范区,并正式向郑州市授牌。标志着郑州国家知识产权服务业集聚发展迈进更高的层级。

建设知识产权服务业集聚区是将知识产权强国建设和创新驱动发展战略落到实处、实施供给侧改革的重要举措。2013年初,郑州市启动国家知识产权服务业集聚发展申报工作,同年9月,继北京、上海、苏州、深圳之后,郑州荣膺第五个国家知识产权服务业集聚发展试验区。申报伊始,郑州市围绕产业发展实际提出"一区多园"的

发展思路,不断整合郑州知识产权资源, 搭建郑州知识产权服务发展平台。根据 郑州市建设国家中心城市的总体要求,去 年5月,成立了新的示范区发展工作领导 小组,制定了新的工作方案。截至目前, 郑州已形成从专利创造、分析预警、贯标、 保护到服务的知识产权整链条业务,知识 产权外向引力及集聚辐射功能日渐凸显。

郑州"关检"正式合一

本报讯(记者 肖雅文)记者昨日从郑州海关获悉,4月20日起,原河南出入境检验检疫局统一以郑州海关名义对外开展工作,口岸一线旅检、查验和窗口岗位实现了统一上岗、统一着海关制服、统一佩戴关衔。

据了解,目前旅检监管、通关作业申报查验放行"三个一"、运输工具登临检查、辐射探测、邮件监管、快件监管、报关报检企业资质注册以及对外"一个窗口"办理等7个业务领域已完成优化整合,实现"一口对外、一次办理",并完成业务单证及印章的统一替换。

昨日上午的郑州机场进出口货 物查验现场,海关监管科关员高辉 正和同事忙碌着。高辉说,出入境 检验检疫管理职责和队伍划入海关 后,相关流程的合并将大大缩减通 关时间,从而进一步降低企业的通 关成本。现场办理查验业务的河南 三禾供应链管理有限公司关务经理 吉迎则说,自己的企业切切实实感 受到了改革的红利,"我们今天需要 查验的这票货物,是从德国进口的 汽车零件,之前我们需要配合海关 和检验检疫部门分别查验两次,得 到两个部门的放行指令后才能提 货。现在只需要在网上通过'单一 窗口'一次申报,查验货物时只需要 跑一次腿,一次就可以放行,时间和 人力成本大大减少。"据了解,下一 步郑州海关将加快推进关检业务深 度融合,推行全链条式管理,进一步 降低通关成本,提升通关效率。

河南省首只重点产业 知识产权运营基金启动

本报讯(记者 李丽君) 昨日上午,记者从河南省知识产权局获悉, 首只规模3亿元的河南省重点产业 知识产权运营基金正式启动。

据悉,该基金由河南省知识产权局主导发起,注册地位于河南省郑州市金水区国家知识产权创意产业园。基金首期规模3亿元,其中:中央财政投入资金4000万元,金水区政府通过河南国创知识产权创意产业园区运营管理有限公司参照社会出资方形式出资6000万元,其余为社会募集资本。

据介绍,该基金设立的目的,是 为了加快推进知识产权强省建设, 创新财政资金支持知识产权发展方 式,重点提升河南省以超硬材料为 主的重点产业知识产权运营水平, 拓宽中小微企业融资渠道,助力我 省产业结构调整和升级。

据悉,近期,河南省知识产权局 将会同河南省财政厅出台发布基金 的《项目申报指南》,明确申报条件, 向社会征集项目,并建立项目库。 全省各市县可根据申报指南申报项 目。同时,基金管理机构也可通过 市场化方式自主搜集项目。